



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NT-064

播出日期：24-7-07

马太福音 26:25-45

查克 史密斯牧师主讲

题目：神完美的祭物-第二集

亲爱的弟兄姊妹，平安，这次我们继续查考马太福音第 26 章。上回我们谈到耶稣与门徒一起吃逾越节的筵席。在筵席上，主明确地指出『卖人子的人有祸了！那人不生在世上倒好。』

与其活着，却拒绝神为他们预备的救恩，倒不如不生在世上。你不生在世上，比活着拒绝神的爱还更好。

马太福音第 26 章 25 节说：『卖耶稣的犹大问他说：「拉比，是我吗？」』
犹大已经跟那些宗教领袖订了协议，他知道耶稣说的是自己。

『耶稣说：「你说的是。」26 节：『他们吃的时候，耶稣拿起饼来，祝福，就擘开，递给门徒，说：「你们拿着吃，这是我的身体」』
擘开的饼代表耶稣的身体。

第 27 到 29 节说：

[27] 又拿起杯来，祝谢了，递给他们，说：「你们都喝这个；

[28] 因为这是我立约的血，为多人流出来，使罪得赦。

[29] 但我告诉你们，从今以后，我不再喝这葡萄汁，直到我在我父的国里同你们喝新的那日子。」

在这里我们看到耶稣设立了我们常说的圣餐。我们领受擘开的饼，喝那杯，就是纪念的耶稣基督。我们纪念神藉着耶稣基督的血所立的新约：祂的身体为我们擘开，祂的血为我们的罪而流出。旧约是藉着摩西设立的。人们藉着这旧约与神建立关

系，到祂的跟前去。在旧约里，人要藉着一位祭司才得亲近神，那位祭司为这个人的罪献祭，祭司要进去为他求告神。耶稣说：「我们现在要立一个新约；一个亲近神的新方式。这个方式就是通过耶稣基督。」

希伯来书的作者用了很长的篇幅，来说明我们藉着耶稣基督的约比任何的约更美，而且显明神藉着利未人担任祭司所立的约要一年复一年地履行。假如他们献上的祭物是完全的，那么就不必年复一年进到至圣所里去献祭了。

但是耶稣基督已经设立了更美的约，一种更好的途径，因为祂只一次为我们将自己的生命献上，就叫我们藉着祂能够到神面前来，亲近神。神的约是以神与人之间的关系作为基础的，所以因着这个基础，我可以到神面前来，与祂建立关系。

神已经为我们开通了到祂跟前来的路，就是藉着耶稣基督，以及祂为我们的罪所流出的血。现在基督藉着纪念逾越节，设立他们一直期盼的逾越节筵席。他们守安息日，也守月朔等等，保罗说：『这些原是后事的影儿。那形体却是基督。』在旧约时代，逾越节筵席中所要遵守的一切都是指向那将要来到的真正的神的羔羊，祂要为世人的罪舍命，并设立新约，使人可以藉着祂与神合而为一。这就是我们能够藉着耶稣基督到神面前来的美好之约。

马太福音第 26 章 30 节说：『他们唱了诗』，就出来往橄榄山去。

要是我有耶稣和祂的门徒唱诗的录音带多好啊！十二个人合唱，犹大已经离开了，只剩下十一个人跟耶稣在一块儿。他们唱什么诗呢？其实他们唱的是诗篇 136 篇。按传统，这是他们在逾越节结束的时候唱的诗歌。所以你可以去读耶稣唱过的那篇诗的歌词，就是诗篇 136 篇，耶稣与门徒们一同唱的赞美诗，他们按传统在逾越节筵席结束的时候唱的哈利诗篇。这篇诗篇宣告神的怜悯是何等荣耀；律法本是藉着摩西传的，恩典和真理、却是由耶稣基督来的。这篇诗说明了神对世人的怜悯。

我们继续看马太福音第 26 章 31 到 36 节：

[31] 那时，耶稣对他们说：「今夜，你们为我的缘故都要跌倒。因为经上記着说：我要击打牧人，羊就分散了。」

[32] 但我复活以后，要在你们以先往加利利去。」

[33] 彼得说：「众人虽然为你的缘故跌倒，我却永不跌倒。」

[34] 耶稣说：「我实在告诉你，今夜鸡叫以先，你要三次不认我。」

[35] 彼得说：「我就是必须和你同死，也总不能不认你。」众门徒都是这样说。

彼得凭着他的肉体自夸，是有罪的。其实，在某个意义上，他宣告他对耶稣的爱超出其他门徒的爱。耶稣告诉他撒迦利亚书的 13 章 7 节的预言，说：『击打牧人，羊就分散』又说：『今夜，你们为我的缘故都要跌倒。』彼得说：『主啊！众人虽然为你的缘故跌倒，我却永不跌倒。』他是凭着肉体夸口：『我却永不跌倒』！

耶稣回答他说：『彼得，今夜鸡叫以先，你要三次不认我。』彼得继续跟耶稣争辩。

跟耶稣争辩是愚蠢的。弟兄姐妹你有没有做过这类愚蠢的事？我做过呀！我发现自己跟耶稣在辩论，我常常都是错的！

彼得在挑战耶稣的话，他说：『众人虽然怎样怎样，我却永不怎样怎样。主啊！我一定不会不认你，我可以为你死！』弟兄姐妹，你不要怀疑彼得的真诚啊！你不要怀疑他的忠诚。我认为彼得这样宣告的时候，他是绝对真诚的。我相信彼得当时认为他说的绝对是真话。我认为，彼得觉得他真的要为耶稣舍命，所以他说：『我就是必须和你同死、也总不能不认你。』但是这确实显示出我们凭着肉体的能力去发誓是愚蠢的。向神做出承诺，向神起誓，表示你单单信靠肉体而已。

耶稣后来要对彼得说：『你们心灵固然愿意』，没错呀！你的心灵是正确啊，心灵没出问题呀，但是你的肉体却软弱了。这是我们都清楚的一个普遍的毛病。这不是我的心灵的问题；不是我的爱心的问题；不是我委身的程度问题；不是我够不够忠诚的问题，甚至也不是我的欲望的问题。问题的癥结乃在于我肉体的软弱，那才是问题的所在、是问题的根源呀！我爱主；我想尽心尽力事奉主。可我的问题是，我活在血肉之躯里面，我的肉体是软弱的啊！

不过，重要的是，我清楚这点，所以我不依靠自己的肉体。这就是彼得需要学的。耶稣向来就清楚这一点。圣经上说：『因为他知道我们的本体、思念我们不过是尘土。』我不知道我的本体。我常以为自己比想像中的还要强壮、比相像中的还要聪明、比形象中的还要能干！因为我觉得自己有能力，有时候对自己的能力充满信心，所以神必须把我肉体上的软弱显明给我看，让我学习不依靠自己，而完全依靠祂。

假如我依靠自己、假如我成为一个自恃的人，那么我常常被自己的力量所局限，我常会力不从心，因为我的能力有限。但是我如果晓得自己是软弱的，我的能力做不到，那么我会学信靠主，信靠祂的力量和祂的能力，这样我就有无比的力量和能力了。而神要带你进入那个更宽广的、无限的力量、无限的潜能、无限的能力的空间里。彼得要学习这一点。他心灵确实愿意，肉体却软弱了。耶稣了解他的光景。彼得却不清楚。当然，不久之后他才察觉自己的实际光景。

我们继续看下去，马太福音第 26 章 36 和 37 节：

[36] 耶稣同门徒来到一个地方，名叫客西马尼，就对他们说：「你们坐在这里，等我到那边去祷告。」

[37] 于是带着彼得和西庇太的两个儿子同去，就忧愁起来，极其难过，

在这个时候，面对将要被杀这整件事、这个压力临到耶稣身上。

马太福音第 26 章 38 节说：『便对他们说：「我心里甚是忧伤，几乎要死；你们在这里等候，和我一同警醒。」』

耶稣把这三位跟他关系亲密的门徒带过去，他们是彼得、雅各和约翰，他们仨曾经享受过特权，在变相山上与耶稣同在；他们仨经常被主委派去担负一些特别的使命。现在耶稣对他们说：「夥伴们！陪着我、跟我一同警醒！我心里甚是忧伤，几乎要死。和我一同警醒吧！」耶稣好像是向这三位祂最亲密的人寻求支援。

马太福音第 26 章 39 节继续说：『他就稍往前走，俯伏在地，祷告说：「我父啊，倘若可行，求你叫这杯离开我。」』

耶稣设立圣餐的时候说过：『这杯是我立约的血，为多人流出来，使罪得赦。』

现在祂祷告说：『我父阿，倘若可行，求你叫这杯离开我。』

『倘若可行』是指什么『倘若可行』呢？倘若可以除去罪吗？这就正好反驳了人以为可以藉着亵渎神的行为，而被神接受的看法。因为人以为可以藉着向神呈献自己的善行，就能使罪得到赦免。耶稣的话正好反驳了人以为藉着自己的努力，或是其他任何方式能被神接纳。

就是说：「『倘若可行』；倘若人可以靠自己得到救恩；倘若人可以藉着真诚的心得救；倘若人可以藉着好行为得救；倘若人可以藉着崇高的道德观得救；倘若人可以藉着宗教得救；倘若有其他使罪得赦免的方法，那么『求你叫这杯离开我』。」基督在向父神呼求另一个计画。但他最终还是说：『然而，不要照我的意思，只要照你的意思。』

耶稣就在那里将自己降服在父神的旨意之下，这意味着祂要背起十字架。耶稣对我们说：如果我们要跟从祂，就当舍己，天天背起我们的十字架来，来跟从祂。到底祂说『背起你的十字架』是什么意思呢？这就是说，我也必须把自己的心意完全降服在父神面前。

让我这样说吧！叫自己完全降服于神，把你的生命完全交托给神，比坚持求神医治你或求神为你做某件事，要有更大的信心。耶稣表达了祂的心意。那非常好！

我时常在祷告中向神表达我的心意。我说：「主啊！我希望这件事能够这样；我希望得到这样的结果。」但是，每当我向神表达我的意愿，我总是有所保留地说「主啊！愿你的旨意成就，不是我的意思。」因为我知道神的旨意比我的更好。耶稣在这里宣告：『倘若可行，求你叫这杯离开我。然而不要照我的意思。』

那么谈到基督的十字架向世人所宣告的，和应该宣告的是：『除了祂以外，别无拯救。』只有藉着这一个方法，世人才可以得救。倘若可行，神当然会采取另一个方法，就好像祂儿子在客西马尼园所呼求的。

好，我们继续看马太福音第 26 章 40 和 41 节：

[40] 来到门徒那里，见他们睡着了，就对彼得说：「怎么样？你们不能同我警醒片时吗？」

[41] 总要警醒祷告，免得入了迷惑。你们心灵固然愿意，肉体却软弱了。」

耶稣比任何时候都更需要他们的支援，但祂却被剥夺了，因为他们睡着了。他们本来应该警醒、祷告、鼓励祂，替祂打气，但他们疲倦而睡着了。耶稣叫醒他们，带着责备的语气，说：『怎么样？你们不能同我警醒片时吗？总要警醒祷告，免得入了迷惑。』然后，耶稣清楚他们的光景，说：「我知道你们心灵是愿意的，但是你们的问题是：肉体软弱。我知道这一点，我知道。」

马太福音第 26 章 42 节说：『第二次又去祷告说：「我父啊，这杯若不能离开我，必要我喝，就愿你的意旨成全。」』

现在耶稣完全把自己交托在父神的意旨中。祂说：『主啊，愿你的意旨成全。』

马太福音第 26 章 43 到 45 节说：

[43] 又来，见他们睡着了，因为他们的眼睛困倦。

[44] 耶稣又离开他们去了。第三次祷告，说的话还是与先前一样。

[45] 于是来到门徒那里，对他们说：「现在你们仍然睡觉安歇吧！时候到了，人子被卖在罪人手里了。」

好，这次我们查考到这里。

基督的十字架向世人宣告的，以及应该宣告的是：『除了祂以外，别无拯救。』只有藉着这一个方法，世人才可以得救。倘若可行，神当然会采取另一个方法，就好像祂儿子在客西马尼园所呼求的。假如你可以藉着好行为、道德或别的什么得救，那么神早就会创立道德、律法和行为规范，让你在生活中遵行，使你能蒙神接纳，得到赦免。但是，事实却相反。新约必须藉着耶稣基督的血设立。十字架是救恩的本质。今天十字架之所以会触怒人们，因为十字架所宣告的是：「人只有唯一一条亲近神的道路，那就是藉着耶稣基督。」